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Referat fra møde i forældrebestyrelsen for Dagtilbud Rebild 
Nord  
 

Dato: 28.05 2024 Tidspunkt: Kl. 19.00 – 21.00 

Sted: Børnehuset Tumlehøj, Hjedsbækvej 287, 9541 Suldrup 

Forplejning: Carsten 

Referent: Kenny  

Deltagere  Institution Mailadresse Deltagelse 
Peter Færgemann  Rådyret peterfaergemann@me.com;  Til stede 

Gökhan Onur Kilinc  Rådyret kilinc20@hotmail.com;  Afbud 

Lærke Olesen Formand Kronhjorten laerke_olesen@hotmail.com; Til stede 

Nina Lidegaard  Kronhjorten ninalidegaard@gmail.com; Afbud 

Kristinna Kragelund  Skovhuset kristinnak@iaspbl.aau.dk;  Afbud 

Camilla Jensen  Skovhuset camillabachjensen91@gmail.com; Til stede 

Anna Katrin Sólsker Næstformand Øster Hornum solsker0302@hotmail.com; Til stede 

Line Lindahl  Øster Hornum Linelindahl91@hotmail.com; Til stede 

Flemming Beyer  Bavnebakken flemmingbeyer.s@gmail.com; Til stede 

Marc Pilgaard  Bavnebakken pilgaardmarc@gmail.com; Til stede 

Katrine Bjørn  Tumlehøj katrine101090@hotmail.com; Til stede 

Lise Winther Jensen  Tumlehøj lisewinther89@gmail.com; Til stede 

Julie Larsen  Dagplejen 
Støvring 

julie@overgaardlarsen.dk; Til stede 

Mette Sølvtoft Pers. Repr. 
Rådyret 

Rådyret tmst@rebild.dk;  Ikke til stede 

Pia Bentsen Pers. Repr. ØH Øster Hornum ipibe@rebild.dk; Til stede 

Lisbeth Gundsø Pers. Repr. 
Tumlehøj 

Øster Hornum iligu@rebild.dk; Til stede 

Trine Winde Pers. repr. dagpl. Dagplejen trin268k@rkom.dk;  Afbud 

Carsten Pedersen Ledelsesrepr. Suldrup cape@rebild.dk;  Til stede 

Kenny Kjæhr Dagtilbudsleder Rebild Nord ikbkj@rebild.dk;  Til stede 
 

DAGSORDEN 
 

1. Orientering: Velkommen ved Lærke og Carsten 

• Carsten og Lisbeth orienterer om Børnehuset Suldrup (ca. 10 minutter) 

Carsten er startet som pædagogisk leder i Tumlehøj pr. 01.03.2024. Han har mange års 

erfaring, også i ledelse, indenfor 0-6 års området. 

Pr. 01.06.24 er der ca. 90 børn i institutionen, børnehave og vuggestue. 

Tumlehøj er den primære ”levering” af børn til skolen i Suldrup. Ligesom i resten af 

Rebild Kommune leverer Tumlehøj personale med til mini SFO i 3 mdr. 

Tumlehøj arbejder med aldersopdelte grupper i børnehaven. Børnehaven er udbygget 

af flere omgange. Tidligere har Suldrup været et eget dagtilbudsområde, hvor ledelsen 

også var leder for dagplejen. Der er mange personaler, der har været i Tumlehøj i rigtig 

mange år. Der er en rigtig fin og stor legeplads tilknyttet til Tumlehøj. 

Personalet er meget forandringsparate og klar til at indgå i et samarbejde i en større 

organisation. 
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Der er både kommunale og private dagplejere i Suldrup, der leverer børn til Tumlehøj. 

Suldrup by er kendetegnet ved et stærkt fællesskab og et godt foreningsarbejde. 

• Lærke sætter forventet tid på punkterne og ”info, beslutning, drøftelse” forventnings 

afstemmes 

• Underskrift af tavshedserklæringer 

Er udfyldt, vi mangler kun for Gôkhan. Ninna og Kristinna. 

 
2. Info og drøftelse: Nyt fra formanden  

• Hvor mange deltager i morgendagens møde om velfærdsaftalen i Støvring? 

Lærke deltager og der plads til flere.  

3.  Info og drøftelse: Økonomi 

• Tildelingsmodellen 

Info fra Kenny om den økonomiske tildeling og fordeling af de økonomiske ressourcer, 

hvor vi bl.a. prioriterer støttemidler til børn med færre forudsætninger for læring og øget 

normering i vinterperioden. 

• 50-20-30 modellen 

I Dagtilbud Nord ansætter vi fremadrettet efter en model med max. 50 % pædagoger, 20 

% PAU´er og 30 % uudannede – dette for at kunne imødekomme regeringens tiltag om 

minimumsnormeringer, som Rebild Kommune skal tilgå 01.01.2026. Vi tilgår 

minimumsnormeringerne senere end de fleste andre kommuner i DK grundet 

velfærdsaftalen, hvor vi er fri sat for nationale og kommunale regler. 

• Udfordringer for dagplejen i Støvring ift. gæstebørnsplaceringer 

Dagplejen i Suldrup og ØH har hidtil overholdt budgetterne. I år bliver vi dog økonomisk 

udfordret i ØH pga. tomme pladser. 

I Støvring er der et forholdsvist stort underskud i dagplejen, som institutionerne er med til 

at finansiere. Underskuddet opstår fordi forældrene i Støvring, i højere grad end andre 

steder i Rebild Kommune, har brug for gæstepasning, når dagplejerne er syge eller holder 

ferie. Vi har en proces i gang for at mindske dette behov. 

 
4. Drøftelse og beslutning: Diverse 

• Hvilke projekter skal der søges om til de 3 tidligere dagtilbudsområde ift. tidligere generet 

overskud 

Note 3 og note 5 
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Støvring Nord prioriterer Bål- og madpakkehus til Skovhuset, forventet pris kr. 300.000 

Suldrup prioriterer en Multibane til legepladsen, forventet pris ca. kr. 175.000 

Øster Hornum prioriterer en ovn, forventet pris kr. 80.000 og indendørs læringsmiljøer 

pris ca. kr. 50.000 

De ”gamle” bestyrelser sender ansøgning til Kenny senest ultimo august 2024. 

Det er Lene Hvilsom, der sammen med økonomiudvalget prioriterer indstillingerne. 

Det er svært at få tilskud fra fonde, når vi som udgangspunkt ikke vil/må reklamere på 

bygninger. 

• Forældremøder, hvordan og hvor ofte 

Note 4 

Godkendt efter indstilling 

 

5. Orientering: 

• Minimumsnormeringer - Velfærdsaftalen 

o Børnene i vuggestuer og kommunale dagplejere overgår først til BH når de er 3.1 

år fra 01.12.25- altså 2 måneder senere end de gør i dag. Det forventes at denne 

aftale også kommer til at gælde for de private børnepassere. Kommuner der ikke 

indgår i Velfærdsaftalen (frisættelsesforsøg) skulle tilgå dette allerede 01.01.24. 

o Ligeledes skal Rebild Kommune først tilgå aftalen om minimumnormeringer pr. 

01.01.2026 grundet frisættelsesforsøget 

6.  Drøftelse: Kapacitetsudfordringer (Nina) 

Udsættes til næste møde 

7.  Drøftelse og beslutning: Kommunikation fra forældre til bestyrelse (Camilla)  

Camilla foreslår mere synlighed fra bestyrelsen til forældrene. 

Referater kan tilgås på Aula. 

Kommunikation skal gøres med omtanke, da skriftlig kommunikation kan misforstås. For meget 

information kan også drukne vigtige info. 

Kontaktinformationer om bestyrelsen skal være synlig i alle husene – der skal tages billeder til 

fælles ”plakat” til næste møde. Camilla ansvarlig. 

8.  Drøftelse og beslutning: Hvor meget ønsker bestyrelsen af deltage ved kommende ansættelser? 

Note 1 
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Godkendt efter indstilling, dog ønsker bestyrelsen at de kan vikariere for hinanden ved forfald. 

9. Drøftelse og beslutning: Kommende møder og tidspunkt (se forlag til kommende møder) 

Bestyrelsen godkender den foreslåede møderække, dog ønskes der ikke møder på mandage. 

Møderne i bestyrelsen afholdes som udgangspunkt fremadrettet fra kl. 19.00 – 21.00, kan udvides 

med ½ time ved behov. 

Kenny sender kalender invitation til bestyrelsen. 

10. Drøftelse og beslutning: Skal der laves aftale om fotografering i institutionerne, eller er tiden 

kommet hvor vi skal droppe den ordning som vi har praktiseret i de sidste 50 (eller flere) år, note 

2 

Bestyrelsen ønsker at fastholde, at der bliver taget gruppebilleder i de ”gamle” Støvring 

institutioner og for dagplejen i alle 3 byer 

Øster Hornum har samarbejde med skolen omkring fotografering og fastholder dette. 

Suldrup tager gruppebilleder selv. 

Kenny kontakter fotograf. 

11. Drøftelse og beslutning: Punkter og ønsker til kommende møder 

Se punkter til næste møde. 

12. EVT  

- Der oprettes en lukket gruppe for bestyrelsen på Facebook, hvor der kan kommunikeres i ”tråde”. 

 
Punkter til næste møde: 

• Kapacitetsudfordringer (Nina) 

• Info om styringsgrupperne, 3 på nuværende tidspunkt (Minikontrakter, Ældstebørnskonceptet og 

Personalehåndbogen) – hvordan ønskes info 

• Kronhjorten nednormering fra 70 – 60 børnehavebørn. Helle laver udkast 

• Opfølgning fra sidste møde er en god ide at få med på møderne 

• Info om temamøde på velfærdsaftalen, fra møde den 29.05.24 

• Nednormering af vuggestuen i ØH grundet faldende børnetal 

 
Kommende møder: 

• Forslag til kommende møder; 26.08.2024 28.08.2024 (Bavnebakken), 08.10.2024 

(Skovhuset), 20.11.2024 (Øster Hornum), 09.01.2025 (Rådyret), 10.02.2025 13.02.2024 

(Dagplejen), 25.03.2025 (Kronhjorten) 



 

5/7 

NOTE 1 
Ledelsen indstiller og foreslår til bestyrelsen, at der ved kommende 
ansættelser er mulighed for forældrerepræsentation fra bestyrelsen: 
 

• Ungarbejdere – timelønansættes ved pædagogiske ledere 

• Vikarer og timelønsansættelser – ved pædagogiske ledere 

• Vakante og tidsbegrænsede stillinger – ved pædagogiske 

ledere, evt. med personalerepræsentation 

• Fastansættelser – ved pædagogiske ledere, 

personalerepræsentation, ledelsesrepræsentation fra anden 

institution, dagtilbudsleder og forældrerepræsentation fra 

bestyrelsen fra egen institution 

• Pædagogiske ledere – ved dagtilbudsleder, 

personalerepræsentation fra egen institution, 

ledelsesrepræsentanter, forældrerepræsentation fra bestyrelsen 

fra egen institution 

• Dagtilbudsleder – ved skole og dagtilbudschef 

• Dagplejere – ved dagtilbudsleder og dagplejepædagog 

• Gæstehuset – ved dagtilbudsleder, dagplejepædagog  og 

pædagogisk leder i Kronhjorten 

 
NOTE 2 
Hej Kenny 
Ved du om bestyrelsen ønsker at bruge mig til fotografering igen i år? 
I fald de gør vil jeg gerne tage fat i lederne allerede inden sommerferien for planlægning af datoer? Jeg 
ved at Skovhuset ønsker billeder taget udenfor og derfor er det lidt vigtigt at vi kan arrangere det lidt 
tidligere og dermed forhåbentlig undgå regn-/termotøj. 
Udsendelse af billeder til hjemadressen fortsætter 
Den ny praksis med at sende billederne direkte hjem til forældrene er blevet taget rigtig godt imod af 
forældre og ikke mindst institutioner så det fortsætter jeg med. 
'I Børnehøjde' 
Hvis de ikke har behandlet det endnu håber jeg at de tillige vil tage en drøftelse af om der kunne være 
interesse for lege-/situationsbilleder af rødderne også. 
Bestyrelsen kan læse mere om og se eksempler på 'I Børnehøjde'-konceptet her: www.ibørnehøjde.dk 
 
Pjece om tilbuddet: https://indd.adobe.com/view/3e6986d2-c9bf-432e-a490-dc132aece158 
Fotobog med eksempler på 'I Børnehøjde'-billeder: https://indd.adobe.com/view/8b8dd525-7c6a-4f6a-
b137-86c2bde3c09e 

http://www.ibørnehøjde.dk/
https://indd.adobe.com/view/3e6986d2-c9bf-432e-a490-dc132aece158
https://indd.adobe.com/view/8b8dd525-7c6a-4f6a-b137-86c2bde3c09e
https://indd.adobe.com/view/8b8dd525-7c6a-4f6a-b137-86c2bde3c09e
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Sig endelig til hvis bestyrelsen har spørgsmål til det hele :-) 
Hilsen Michael 
 

NOTE 3  
Anmodning vedr. opførelse af bålhytte og madpakkehus i naturbørnehaven Skovhuset 
 
Dagtilbud Støvring nord samt bestyrelse sender denne anmodning, da vi ønsker en bevilling til opførelse 

af bålhytte og madpakkehus i naturbørnehaven Skovhuset. 

Området – dagtilbud Støvring nord – besidder pt et overskud på ….. kr.  

Af dette overskud ønsker vi en bevilling til at bruge 250.000 kr. til opførelse af bålhytte og madpakkehus 

samt fliser og lægning heraf (denne pris er ekskl. byggetilladelse). Tilbud er hentet hjem fra 

Materialegården (ved tømrer Brian S. H. Mortensen). 

Vi søger denne bevilling, da vi i en årrække har afventet dette byggeprojekts opstart. For godt tre år siden 

(passer det ca.?) lå projektet i planerne, men er af flere omgange blevet udskudt. Denne bevilling er med 

stor betydning for den pædagogiske praksis, men også af efterspurgt karakter fra vores forældregruppe, 

da byggeriet netop har været undervejs (og udskudt gang på gang) i en årrække efterhånden nu.  

Vi er som tidligere nævnt en naturbørnehaven – nu også med vuggestue afdeling – og vi vægter 

naturdelen højt i alle aldre. Naturdelen er ydermere et element i vores praksis, vi ønsker at udvikle endnu 

mere på, hvorfor vi også må henføre til, at et madpakkehus samt bålhytte netop kan bidrage hertil. Dette 

da vi på endnu bedre vis ville kunne udleve vores udeliv i praksis med børnene generelt. En bevilling til 

projektet vil helt konkret betyde, at vi har et sted at søge ly, for vejrlige forhold, når vi er ude. Det vil 

betyde et fysisk sted, som det pædagogiske personale aktivt kan bruge som læringsrum i dagligdagen, 

skabe rammen for måltider samt et regulært bålsted at samles om – alt sammen noget der bidrager til 

kultur, fællesskab, inklusion samt naturforståelse mv. og helt konkret noget vi ville kunne bruge aktivt i 

profileringen af naturbørnehaven Skovhuset og vuggestuen Pindsvinenes naturprofil.  

 

Øster Hornum 

Ovn + instillation, ca. kr. 80.000 

Indendørs Læringsmiljøer, ca. kr. 50.000 

 

Tumlehøj Suldrup 
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NOTE 4 
Ledelsen indstiller til bestyrelsen at der afholdes forældremøder 2 gange årligt i 

forbindelse med vores struktur omkring minikontrakterne. 

 

April: 1 times fællesmøde + 1 time på ”egen” stue/gruppe. Mødet er tilrettet til fysisk 

tilstedeværelse, men kan tilgås på teams som orienteringsmøde uden interaktion. 

I institutioner med både vuggestue og  børnehave vil mødet strække sig over 3 timer, så 

forældre med børn i begge afdelinger kan deltage; f.eks. 17.00 – 18.00 Møde i 

vuggestuegruppen, 18.00 – 19.00 Fælles møde i plenum for begge afdelinger, 19,00 – 

20.00 Møde i børnehavegrupperne 

• med orientering fra pædagogisk og dagtilbudsleder,  

• orientering om valg til bestyrelse,  

• valg eller tilmelding til aktivitetsudvalg 

• hver andet år orientering om valg til madordninger / frokostordning 

• orientering fra pædagogerne om minikontrakter og drøftelser i egen gruppe 

 

Oktober: 1 time på ”egen” stue/gruppe. Mødet er tilrettet til fysisk tilstedeværelse, men 

kan tilgås på teams som orienteringsmøde uden interaktion. 

• orientering fra pædagogerne om minikontrakter og drøftelser i egen gruppe 

 

NOTE 5 
 
Hej Lærke og Kenny 
 
Flemming og jeg har haft en snak med Bettina hvor vi har drøftet et ønske fra Børnehaven Bavnebakken 
som overskudet ønskes brugt på. 
 
Der ønskes etableret et solsejl på sydsiden af institutionen samt indkøb og opsætning af mindre udendørs 
elementer. 
 

Formålet med solsejlet er at skabe skyggefulde områder, hvor børnene kan søge ly for solen og spise 

deres madpakker i komfortable omgivelser nær huset. Dette tiltag er nødvendigt for at forbedre udendørs 

miljøet og skabe et mere behageligt og sikkert udendørs opholdsrum for børnene. Sammen med solsejlet 

og nogle mindre udendørs elementer vil der bliver udformet nogle udendørs udviklingsrum hvor børnene 

kan få lov til at udfolde sig. 

 

Den samlede pris for solsejlet og de udendørs elementer er estimeret til cirka 50.000 kr. 


